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Στη Λι Ανν και στον Χάρι  
H αληθινή αγάπη έχει διάρκεια.
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1
Αγγλία, 1878Αγγλία, 1878

«Τ ι ακριβώς κοιτάς, Τάιλερ Γουάτλι;»
Ο τόνος της Μέγκαν Πενγουόρθι ήταν αδικαιολόγητα 

οξύς, αλλά αυτό ακριβώς ήθελε. Ήταν επίσης, σε συνδυασμό με 
το βλέμμα που του έριξε, γεμάτος περιφρόνηση, σαν να μην τον 
άντεχε αυτόν τον τύπο. Αυτό δεν ήταν αλήθεια, όμως. Στην πραγ-
ματικότητα, συμπαθούσε πολύ τον αξιότιμο Τάιλερ Γουάτλι.

Ήταν όμορφος, με ξανθά μαλλιά που έστρωναν μ’ ελάχιστο 
λάδι Μακασάρ και περιποιημένο μουστάκι που δεν έφτανε υπερ-
βολικά χαμηλά ώστε να κρύβει το γωνιώδες σαγόνι του. Εξίσου 
όμορφα ήταν και τα σκουροπράσινα μάτια του. Και δεν ήταν 
υπερβολικά ψηλός ώστε μια καημένη κοπέλα να χρειάζεται να 
τεντώσει τον λαιμό της για να τον κοιτάξει. Το σώμα του ήταν 
αδύνατο, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι δεν ήταν δυνατό. Στα  είκοσι 
επτά του, ήταν ένας νεαρός με εξαιρετικές προοπτικές, για να 
μην πούμε και με μια διόλου ευκαταφρόνητη περιουσία, που την 
είχε κληρονομήσει από το σόι της μητέρας του.

Η Μέγκαν ήταν σίγουρη ότι ο Τάιλερ θα γινόταν εξαιρετικός 
σύζυγος. Μπορεί να τον ήθελε για τον εαυτό της αν η καλύτερή 
της φίλη, η Τίφανι Ρόμπερτς, δεν της είχε ομολογήσει λίγο μετά 
τη γνωριμία τους ότι τον ήθελε εκείνη.
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8 JOHANNA LINDSEY

Αυτά ακριβώς ήταν τα λόγια της Τίφανι: «Τον θέλω, Μεγκ». 
Τα δυο κορίτσια μιλούσαν πάντα ανοιχτά, τουλάχιστον μεταξύ 
τους, και όταν δεν υπήρχε άλλος εκεί γύρω για να σοκαριστεί 
μ’ αυτά που έλεγαν. Όμως, η Τίφανι ήταν τόσο ενθουσιασμένη 
εκείνη τη μέρα, που δεν την ένοιαζε αν άκουγε κάποιος. «Είναι 
στ’ αλήθεια ο ένας και μοναδικός. Ποτέ δεν έχω νιώσει τόσο – 
τόσο – όταν μου χαμογέλασε, ένιωσα – να πάρει, δεν μπορώ να 
το περιγράψω, αλλά ορκίζομαι ότι μου ήρθε να λιποθυμήσω».

«Μάλλον πάλι έδεσες σφιχτά τον κορσέ σου», την είχε πειρά-
ξει η Μέγκαν χαμογελώντας. «Ξέρεις, πρέπει να αφήνεις και λίγο 
χώρο για να αναπνέεις–»

«Έλα, σταμάτα», είπε τότε γελώντας η Τίφανι. «Μιλάω σο-
βαρά. Τι θα κάνω, Μεγκ;»

Επειδή η Μέγκαν ήταν μεγαλύτερη κατά πέντε μήνες, υπο-
τίθεται πως είχε όλες τις απαντήσεις, όμως για το συγκεκριμένο 
θέμα δεν ήξερε το παραμικρό, παρόλο που δεν ήθελε να το παρα-
δεχτεί. Άλλωστε, οι άντρες γίνονταν ακόμα και ρεζίλι για να τρα-
βήξουν την προσοχή της. Ήταν ντροπιαστικό αυτό, ειδικά από τη 
στιγμή που εκείνη δεν έκανε τίποτα για να τους προκαλεί. Αλλά 
μετά τις προσκλήσεις που δεχόταν εδώ και δύο χρόνια από κάθε 
εργένη της γειτονιάς, είχε καταλήξει ότι έφταιγε η εμφάνισή της, 
παρόλο που το χρώμα των μαλλιών της δεν ήταν καθόλου της μό-
δας στο βασίλειο· ήταν ένα απαίσιο, κραυγαλέο, ζωηρό χάλκινο 
της σκουριάς, το μοναδικό χαρακτηριστικό που είχε κληρονομή-
σει από τον πατέρα της.

Έτσι, η Μέγκαν εκείνη τη μέρα κατέφυγε στην κοινή λογική 
και είπε στη φιλενάδα της: «Προσπάθησε απλώς να χαμογελάς 
και να είσαι ο εαυτός σου. Δεν θα έχει καμία ελπίδα ο φουκαράς».

Και δεν είχε. Μέσα σε δύο μήνες μετά τη γνωριμία τους, ο 
αξιότιμος Τάιλερ έκανε πρόταση γάμου στην Τίφανι. Ο γάμος θα 
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ΔΑΣΚΑΛΟΣ ΣΤΗΝ ΑΠΑΤΗ 9

γινόταν στα δέκατα όγδοα γενέθλιά της, δηλαδή σε λιγότερο από 
έναν μήνα. Και δεν θα ήταν μια απλή τελετή γι’ αυτόν τον γιο 
κόμη. Θα τον έκαναν με τη δέουσα μεγαλοπρέπεια στο αποκορύ-
φωμα της κοσμικής σεζόν του Λονδίνου.

Επειδή η Μέγκαν ήταν πολύ χαρούμενη για τη φίλη της, και 
θεωρούσε καλό άνθρωπο τον Τάιλερ, η αγενής ερώτησή της προς 
αυτόν θα έπρεπε να ξαφνιάσει το αρραβωνιασμένο ζευγάρι, το 
οποίο συνόδευε στην εκκλησία εκείνη την όμορφη καλοκαιριά-
τικη Κυριακή. Στην πραγματικότητα, ξάφνιασε όντως τον Τάι-
λερ, διότι η συμπεριφορά της προς εκείνον διαρκώς τον σάστιζε 
και μετά τον εκνεύριζε, καθώς ο ίδιος δεν έκανε ποτέ κάτι για να 
την προκαλεί. Η Τίφανι δεν ξαφνιάστηκε καθόλου, όμως εκείνη 
ήξερε τον λόγο για τον οποίο συμπεριφερόταν έτσι η Μέγκαν.

Η Τίφανι το είχε εκτιμήσει στην αρχή όταν η Μέγκαν απο-
φάσισε να κάνει τον Τάιλερ να πιστέψει ότι ήταν μια μέγαιρα, 
διότι όποιος νεαρός είχε αρέσει ποτέ στην Τίφανι είχε δικαιο-
λογημένα ερωτευτεί τη Μέγκαν. Όχι ότι η Τίφανι δεν ήταν 
όμορφη. Αντιθέτως· οι ξανθές μπούκλες της και τα γαλάζια μά-
τια της ήταν πολύ της μόδας. Όμως, αυτή η ομορφιά δεν ήταν τί-
ποτα μπροστά στο κάλλος με το οποίο είχε ευλογηθεί η Μέγκαν.  
Γι’ αυτό η Μέγκαν είχε αποφασίσει από την αρχή να βεβαιω-
θεί ότι το ενδιαφέρον του Τάιλερ δεν θα ξεστράτιζε αλλού, και 
 ειδικά προς το μέρος της.

Όμως, η σχετικά ανορθόδοξη στρατηγική της είχε παρατρα-
βήξει, και μάλιστα τόσο πολύ, που ο Τάιλερ δεν κοκκίνιζε πια 
ψελλίζοντας συγγνώμες για οτιδήποτε ήταν αυτό που μπορεί να 
είχε προσβάλει τη Μέγκαν. Τώρα ανταπέδιδε τα πυρά – και είχε 
γίνει αρκετά καλός σ’ αυτό.

Καθώς τίναξε τα χαλινάρια του αλόγου που έσερνε καλπά-
ζοντας την ανοιχτή άμαξα μακριά από το σπίτι της Τίφανι, από 
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10 JOHANNA LINDSEY

το οποίο είχε πάρει τα δυο κορίτσια, σχολίασε δίχως να κοιτά-
ξει ξανά τη Μέγκαν: «Μα δεν κοιτούσα τίποτα, δεσποινίς Πεν-
γουόρθι. Απολύτως τίποτα».

Η Τίφανι σφίχτηκε. Πρώτη φορά απαντούσε με τόσο θράσος 
ο Τάιλερ. Η Μέγκαν φάνηκε να παίρνει την απάντησή του κατά-
καρδα, γιατί έγινε κατακόκκινη και γύρισε αλλού το κεφάλι της 
ώστε να μη δει εκείνος πόσο την είχε πληγώσει η σπόντα του.

Η Τίφανι δεν μπορούσε να κατηγορήσει τον Τάιλερ. Πόση 
αγένεια μπορούσε να αντέξει ένας άντρας μέχρι να αρχίσει να 
την ανταποδίδει; Όχι, η ίδια έφταιγε, που δεν έβαλε ένα τέλος 
μέχρι τώρα στο τέχνασμα της Μέγκαν. Ο λόγος που δεν το είχε 
κάνει ήταν εκείνη η μικρή αμφιβολία που την έτρωγε ακόμα, ότι 
αν ο Τάιλερ έβλεπε τη Μέγκαν όπως πραγματικά ήταν, θα γοη-
τευόταν όπως ακριβώς όλοι οι άλλοι άντρες που είχαν μαγευτεί 
από τα χαμόγελά της.

Όμως, αρκετά ως εδώ. Τώρα ήταν σίγουρη πως ο Τάιλερ την 
αγαπούσε. Κι αν δεν μπορούσε να τον κρατήσει από μόνη της 
τώρα πια, τότε δεν της άξιζε, ή πιο σωστά, δεν άξιζε εκείνη σε 
αυτόν. Θα μιλούσε στη Μέγκαν μετά το κήρυγμα του εφημέριου 
– ή ίσως πριν, σίγουρα πάντως προτού η στενοχώρια της φίλης 
της μετατρεπόταν σε θυμό. Αυτή η σκέψη ανησύχησε την Τίφανι, 
 διότι όταν η Μέγκαν θύμωνε, πράγμα που ευτυχώς δεν συνέβαινε 
συχνά, γινόταν εντελώς απρόβλεπτη.

Η Τίφανι βρήκε την ευκαιρία που ήθελε όταν έφτασαν στην 
εκκλησία στην άκρη του χωριού Τίντεϊλ. Ο Τάιλερ τις προσπέ-
ρασε για να υποβάλει τα σέβη του στη λαίδη Οφηλία και στις 
τρεις κόρες της. Ως κόμησσα του Γουέτζγουντ, η Οφηλία Θάκερι 
κατείχε τον πιο υψηλό τίτλο στην περιοχή και το καυχιόταν στους 
ανθρώπους της καλής κοινωνίας που είχαν κατώτερη καταγωγή. 
Ούτε καν η Μέγκαν δεν είχε ανοσία στο κύρος της Οφηλίας. Ποτέ 
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δεν έχανε την ευκαιρία να κάνει γνωστή την παρουσία της μπρο-
στά στη λαίδη, διότι η κόμησσα ήταν η βασίλισσα των δεξιώσεων 
της ενορίας και οι προσκλήσεις της ήταν κάτι που λαχταρούσαν 
όλοι. Η Μέγκαν θα έκανε τα πάντα για να πάρει μία.

Η Τίφανι χρειάστηκε να τραβήξει τη Μέγκαν προκειμένου να 
μην τρέξει πίσω από τον Τάιλερ για να χαιρετήσει την κόμησσα, 
ώστε να μπορέσει να της πει δυο λόγια. Το ανυπόμονο βλέμμα 
της Μέγκαν έδειχνε ότι δεν θα άκουγε με πολλή προσοχή αυτά τα 
λόγια και ίσως τα προσπερνούσε βιαστικά.

«Ελπίζω να μη θέλεις να μιλήσεις για αυτό που έγινε στην 
άμαξα, Τίφανι».

«Αυτό ακριβώς θέλω», απάντησε απτόητη η Τίφανι. «Ξέρω 
τι κάνεις, Μέγκαν, και σ’ αγαπώ γι’ αυτό. Και σίγουρα βοή-
θησε πολύ στην αρχή. Αλλά θα ήθελα να πιστεύω ότι μπορώ 
να κρατήσω τον Τάιλερ από μόνη μου πια, ότι αυτά τα γοητευ-
τικά λακκάκια σου δεν θα τον κάνουν να πέσει λιπόθυμος στα 
πόδια σου».

Η Μέγκαν την κοίταξε ξαφνιασμένη και μετά άρχισε να γε-
λάει, αγκαλιάζοντας τη φίλη της. «Έχεις δίκιο, το ξέρω. Νομίζω 
ότι έχω συνηθίσει πια να πειράζω τον αγαπητό μας φίλο».

«Σταμάτα λοιπόν αυτή τη συνήθεια από σήμερα κιόλας».
Η Μέγκαν χαμογέλασε. «Πολύ καλά, αλλά δεν νομίζεις πως 

θα πιστέψει ότι κάτι τρέχει με μένα αν αρχίσω ξαφνικά να του 
συμπεριφέρομαι ευγενικά;»

«Νομίζω πως θα σταματήσει σιγά σιγά να μου λέει να μη σε 
βλέπω».

Τα σκούρα μπλε μάτια της Μέγκαν σπίθισαν και μετά στένε-
ψαν. «Αποκλείεται να είπε κάτι τέτοιο! Πότε;»

«Όχι μόνο μία φορά, αλλά μπορείς να τον κατηγορήσεις, 
όταν του δείχνεις μόνο τον χειρότερο εαυτό σου; Δεν μπορεί να 
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12 JOHANNA LINDSEY

καταλάβει πώς γίνεται να είμαστε οι καλύτερες φίλες, γιατί του 
φαίνεται πως έχουμε εντελώς διαφορετικούς χαρακτήρες».

«Μαύρα μεσάνυχτα έχει», είπε απότομα η Μέγκαν. «Εμείς 
είμαστε σαν δυο σταγόνες νερό». Αλλά μετά δάγκωσε το χείλι 
της, ανίκανη να κρύψει την ανησυχία της. «Δεν φαντάζομαι να 
επιμείνει κι αφού παντρευτείτε, ε;»

«Ξέρεις ότι δεν είναι τέτοιος άνθρωπος», την καθησύχασε η 
Τίφανι. «Αλλά ακόμα κι αν επέμενε, αυτό δεν θα έκανε την πα-
ραμικρή διαφορά. Πολύ φοβάμαι ότι δεν πρόκειται να γλιτώσεις 
ποτέ από μένα, δεσποινίς Πενγουόρθι».

Η Μέγκαν χαμογέλασε με το χαμόγελο που τόνιζε τα λακκά-
κια της και της προσέδιδε ένα διαφορετικό είδος ομορφιάς, μια 
όψη ζεστή, ανοιχτή – προσιτή. Ακόμα και η Τίφανι θαμπωνόταν, 
παρόλο που είχε το προνόμιο να εισπράττει συχνά αυτά τα χαμό-
γελα. Ακόμα ένιωθε τυχερή κάθε φορά που της χάριζε ένα τέτοιο 
χαμόγελο και δεν υπήρχε τίποτα στον κόσμο που δεν θα έκανε 
για την επιστήθια φίλη της. Αυτό έκανε επίσης και τους κυρίους 
στο προαύλιο της εκκλησίας που έτρωγαν τη Μέγκαν με τα μάτια 
τους να σταματήσουν στα μισά της πρότασης και να την κοιτά-
ξουν με το στόμα τους να χάσκει. Μερικοί ενθαρρύνθηκαν απ’ 
αυτό και αποφάσισαν να δοκιμάσουν ξανά την τύχη τους φλερ-
τάροντας την καλλονή αυτής της ενορίας.

Έχοντας πει αυτά που ήθελε, η Τίφανι έπιασε τη Μέγκαν 
αγκαζέ και την οδήγησε στην πόρτα της εκκλησίας, όπου ο  Τάιλερ 
μιλούσε ακόμα με τις τέσσερις Θάκερι. «Νιώθω τυχερή σήμερα, 
Μεγκ», ψιθύρισε χαμογελώντας. «Νομίζω πως θα λάβουμε επι-
τέλους αυτή την πολυπόθητη πρόσκληση, το νιώθω. Κι εσύ δεί-
χνεις εκθαμβωτική με αυτή την καινούρια γαλάζια ποπλίνα. Η 
γρια-καρακάξα θα εντυπωσιαστεί πολύ».

«Το πιστεύεις στ’ αλήθεια;» ρώτησε με ελπίδα η Μέγκαν.
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Η Τίφανι ευχόταν αυτή η καταραμένη πρόσκληση να μην 
ήταν τόσο σημαντική για τη φίλη της. Ήταν όμως. Και δεν ήταν 
μόνο το γεγονός ότι η κόμησσα έμοιαζε να γνωρίζει τους πάντες 
στο Ντεβονσάιρ και ότι οι καλεσμένοι έρχονταν από μίλια μακριά 
στις δεξιώσεις της, ξέροντας πως θα γνωρίσουν νέους και ενδια-
φέροντες ανθρώπους. Αυτό ήταν μόνο ένα ζήτημα, ομολογουμέ-
νως ένα μεγάλο ζήτημα για μια κοπέλα με την ελπίδα να γνωρίσει 
τον άντρα τον ονείρων της, εφόσον δεν τον είχε βρει ανάμεσα 
στις δικές της γνωριμίες.

Και πάλι, όμως, δεν ήταν αυτός ο βασικός λόγος, διότι η Μέ-
γκαν θα είχε την πρώτη κοσμική σεζόν της σε μερικούς μήνες και 
θα γνώριζε τότε όλους τους εργένηδες που θα μπορούσε να ελπί-
ζει. Όχι, η κόμησσα του Γουέτζγουντ είχε προσπαθήσει σκληρά 
όλα αυτά τα χρόνια ώστε να καταστεί σαφές ότι μια πρόσκληση 
στο σπίτι της ήταν κατόρθωμα. Το να μην καταλήγεις ποτέ στη 
λίστα των καλεσμένων της υπονοούσε ότι δεν ήσουν αρκετός, ή 
ακόμα χειρότερα, ότι είχες κάποιο κουσούρι, ένα οικογενειακό 
σκάνδαλο ίσως, το οποίο δεν είχε βγει ακόμα στο φως. Όμως, 
κάθε οικογένεια περιωπής στην ενορία είχε λάβει πρόσκλησή 
της, έστω και μία φορά, ακόμα και η οικογένεια της Τίφανι. Οι 
γονείς της είχαν πάει, αλλά εκείνη το είχε αποφύγει, παριστάνο-
ντας την άρρωστη, μόνο και μόνο από αφοσίωση στη Μέγκαν, 
αν και αυτό ήταν ένα μυστικό που δεν είχε πει ποτέ στη φίλη της, 
διότι θα την έκανε μόνο να λαχταράει ακόμα πιο απελπισμένα 
αυτή την πρόσκληση. Και ήταν ήδη αρκετά απελπισμένη.

Έως τώρα ήταν σίγουρες ότι η κόμησσα περίμενε απλώς μέ-
χρι η Μέγκαν να κλείσει τα δεκαοκτώ. Όμως, είχαν περάσει ήδη 
κάποιοι μήνες από τότε και αγνοούσε επιδεικτικά τόσο τον γαιο-
κτήμονα όσο και την κόρη του.

Η Τίφανι έσφιξε το μπράτσο της Μέγκαν σαν απάντηση στην 
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ερώτησή της, προσευχόμενη να μην αναπτέρωνε άδικα τις ελπί-
δες της φίλης της. Όμως, αυτή ήταν η πρώτη φορά εδώ και έναν 
μήνα που θα είχαν την ευκαιρία να μιλήσουν με την κόμησσα, 
χάρη στον Τάιλερ. Ίσως το μόνο που χρειαζόταν η λαίδη Οφηλία 
ήταν να θυμηθεί ότι η Μέγκαν Πενγουόρθι ήταν γειτόνισσά της…

«Το επόμενο Σάββατο, λοιπόν, κύριε Γουάτλι», έλεγε η λαίδη 
Οφηλία την ώρα που πλησίασαν τα δύο κορίτσια. «Θα είναι μια 
μικρή συγκέντρωση περίπου σαράντα ατόμων. Και φυσικά, περι-
μένω και την υπέροχη μνηστή σας».

Η κόμησσα χαμογέλασε στην Τίφανι, έριξε μια ματιά στη Μέ-
γκαν και μετά έκανε μεταβολή και μπήκε στην εκκλησία.

Ήταν χτύπημα κάτω από τη ζώνη, εσκεμμένο χτύπημα. Η 
μικρότερη κόρη, η δεκαεπτάχρονη Άλις Θάκερι, είχε το θράσος 
ακόμα και να χασκογελάσει πριν ακολουθήσει τη μητέρα της. Τα 
άλλα δύο κορίτσια, η Άγκνες και η Ανν, της έριξαν απλώς ένα κα-
κιασμένο βλέμμα ικανοποίησης.

Η Τίφανι έμεινε άναυδη μόνο για μια στιγμή, πριν θυμώσει. 
Πώς τολμούσαν; Όλοι ήξεραν ότι η Μέγκαν και η Τίφανι ήταν 
επιστήθιες φίλες και ότι η Μέγκαν συνόδευε την Τίφανι και τον 
Τάιλερ σχεδόν παντού, γιατί ήταν η συνοδός τους μέχρι να πα-
ντρευτούν. Ήταν λες και οι Θάκερι είχαν σχεδιάσει αυτό το σκη-
νικό, και μάλιστα να το είχαν συγχρονίσει τέλεια για μεγαλύτερη 
έμφαση, ώστε να δείξουν στη Μέγκαν ότι δεν θα λάμβανε ποτέ 
την πρόσκληση που λαχταρούσε. Η Τίφανι φοβόταν πως ήξερε το 
γιατί. Η Μέγκαν ήταν υπερβολικά όμορφη για να την έχεις στον 
ίδιο χώρο με τις τρεις λιγότερο όμορφες κόρες της παντρειάς.

Ο Τάιλερ ξερόβηξε για να τις κάνει να συνέλθουν. Η Τίφανι 
κοίταξε επιτέλους τη Μέγκαν για να δει πόσο κατάκαρδα είχε 
πάρει τη σνομπ συμπεριφορά των Θάκερι. Χειρότερα απ’ ό,τι πε-
ρίμενε. Το πρόσωπό της ήταν χλωμό σαν τις λευκές κορδέλες στο 
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καπέλο της και τα μεγάλα μάτια της είχαν βουρκώσει με δάκρυα 
που απειλούσαν να ξεχυθούν από στιγμή σε στιγμή, παρόλο που 
προσπαθούσε να τα συγκρατήσει. Η καρδιά της Τίφανι μάτωσε 
και το γεγονός ότι δεν μπορούσε να κάνει τίποτα για να βοηθήσει 
τη φίλη της εκτός από το να της προσφέρει συμπαράσταση την 
έκανε να θυμώσει ακόμα περισσότερο.

Έσφιξε το χέρι της φίλης της, τραβώντας το σαστισμένο σκου-
ρογάλανο βλέμμα της. «Μα γιατί;» ψιθύρισε η Μέγκαν.

Η Τίφανι ήταν αρκετά θυμωμένη, με αποτέλεσμα να μιλήσει 
ωμά. «Είσαι υπερβολικά όμορφη, να πάρει. Έχει τρία ασχημό-
παπα να παντρέψει και κανένας δεν θα τους ρίξει ούτε μισή μα-
τιά αν βρίσκεσαι εσύ κοντά».

«Μα αυτό είναι τόσο – τόσο–»
«Εγωιστικό; Μικρόψυχο; Εννοείται, Μεγκ, αλλά–»
«Δεν πειράζει, Τιφ, αλήθεια – αλλά θα ήθελα να μείνω μόνη 

αυτή τη–»
Έφυγε απότομα, χωρίς να προλάβει να τελειώσει τη φράση 

της. «Μέγκαν, περίμενε», φώναξε η Τίφανι, όμως εκείνη δεν το 
έκανε. Είχε αρχίσει να τρέχει πριν ακόμα βγει από το προαύλιο 
της εκκλησίας, διότι δεν μπορούσε πια να συγκρατήσει τα δά-
κρυά της. Ο κύριος Πόκοκ της έτεινε ένα μαντίλι την ώρα που 
περνούσε από δίπλα του, αλλά εκείνη ούτε που τον είδε. Εκείνος 
έμεινε να την κοιτάζει που κατηφόριζε βιαστικά τον δρόμο προ-
σπαθώντας να απομακρυνθεί από την εκκλησία.

«Φαντάζομαι ότι θα πρέπει να την ακολουθήσουμε, εφόσον η 
έπαυλη Σάτον απέχει πάνω από ένα μίλι», είπε ο Τάιλερ.

«Δεν είναι αυτός ο λόγος που θα την ακολουθήσουμε», απά-
ντησε η Τίφανι αφηρημένη, με την προσοχή της ακόμα στραμμένη 
στη Μέγκαν, που σκόνταψε, σταμάτησε, έψαξε στο τσαντάκι της 
για ένα μαντίλι και μετά συνέχισε χωρίς να το χρησιμοποιήσει. 
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«Εκείνη κι εγώ έχουμε κάνει κι άλλοτε αυτή την απόσταση με 
τα πόδια». Όμως, η Τίφανι τελικά τον κοίταξε και το ύφος του 
την έκανε να θυμώσει πάλι. «Μην τολμήσεις να χαρείς γι’ αυτό, 
Τάιλερ Γουάτλι. Δεν της άξιζε αυτό που έκανε αυτή η φρικτή 
γυναίκα».

«Επίτρεψέ μου να διαφωνήσω–»
«Όχι, δεν σου επιτρέπω. Ούτως ή άλλως, θα παρατηρήσεις 

μία διαφορά σε αυτή από σήμερα και μετά, οπότε μπορώ κάλλι-
στα να σου μιλήσω. Ο μοναδικός λόγος που σου συμπεριφερόταν 
με τόση αγένεια ήταν για να μην καταλήξεις να σου αρέσει. Το 
έκανε από αγάπη για μένα, γιατί ξέρει πόσο πολύ σε... σε θέλω, 
και δεν ήθελε να πληγωθώ αν τελικά ενδιαφερόσουν για κείνη».

«Μα εγώ ούτε που την αντέχω», διαμαρτυρήθηκε αυτός.
«Δεν ένιωθες έτσι όμως όταν την πρωτογνώρισες, σωστά;» 

του πέταξε η Τίφανι.
«Ε, όχι, αλλά – εννοείς πως όλα αυτά τα έκανε επίτηδες;»
«Ναι, κι αν θες να θυμώσεις γι’ αυτό, τότε θύμωσε μαζί μου, 

γιατί θα μπορούσα να την είχα σταματήσει νωρίτερα, αλλά υπο-
θέτω ότι φοβόμουν λίγο να μάθεις ότι στην πραγματικότητα είναι 
μια πολύ ζεστή, τρυφερή κοπέλα–»

«Και κακομαθημένη, και πεισματάρα–»
«Ελάχιστα κακομαθημένη, αλλά αυτό είναι αναμενόμενο με 

έναν πατέρα τόσο καλό και γενναιόδωρο όσο είναι ο γαιοκτήμο-
νας. Και το ίδιο πεισματάρα είμαι κι εγώ, Τάιλερ».

«Ναι, αλλά σε σένα βρίσκω αυτό το χαρακτηριστικό 
αξιολάτρευτο».

«Σ’ ευχαριστώ – νομίζω. Αλλά μπορείς να καταλάβεις τώρα το 
δίλημμα της Μέγκαν; Ξέρεις πώς τη βλέπουν οι άντρες, Τάιλερ. 
Η συμπεριφορά που έδειξε σε σένα είναι το μοναδικό όπλο που 
έχει για να εμποδίζει τους άντρες από το να την ερωτεύονται».
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«Μα εγώ δεν θα ήθελα μια γυναίκα με τη δική της εμφάνιση, 
αγάπη μου. Θεέ μου, με τίποτα!» Και έμοιαζε να απεχθάνεται 
πραγματικά την ιδέα. «Αυτό το κορίτσι χρειάζεται έναν άντρα με 
γερή κράση, ελάχιστα έως καθόλου ευέξαπτο και δίχως το παρα-
μικρό ίχνος ζήλιας. Δεν θα άντεχα κάθε γνωστός μου να ερωτεύε-
ται τη γυναίκα μου – ένας δυο δεν θα με πείραζε», πρόσθεσε χα-
μογελώντας. «Αλλά όλοι – αυτό θα με οδηγούσε στην παράνοια».

«Το κάνεις να ακούγεται σαν να μην έχει καμία ελπίδα η Μέ-
γκαν. Ποιος άντρας δεν θα ζήλευε έστω και λίγο τη γυναίκα του;»

«Βασικά, υποθέτω ότι δεν θα μετρούσε τόσο η ζήλια του άντρα 
αν τον διαβεβαίωνε για την αγάπη της. Αλλά θα πρέπει να κάνει 
διαρκή προσπάθεια για να τον διαβεβαιώνει».

Στην Τίφανι δεν άρεσε και πολύ αυτό το μονόπλευρο σενάριο. 
«Τι γίνεται αν καταλήξει εκείνη να ζηλεύει για κάποιο λόγο – θα 
πρέπει κι αυτός να τη διαβεβαιώνει;»

«Όχι βέβαια. Εκείνος την παντρεύτηκε, έτσι δεν είναι;»
«Όχι, δεν την έχει παντρευτεί ακόμα», είπε η Τίφανι.
Ο Τάιλερ σάστισε όταν σήκωσε ελαφρά τη φούστα της για να 

προχωρήσει σφιγμένα μέχρι την άμαξα. Σχεδόν έτρεξε για να την 
προλάβει.

«Δεν φαντάζομαι να αλλάξαμε θέμα εδώ, έτσι δεν είναι;» ρώ-
τησε ανήσυχος.

«Εσύ θα μου πεις, Τάιλερ. Αλλάξαμε;»
«Όχι βέβαια», επέμεινε αυτός. «Η περίπτωση της φίλης σου 

είναι μοναδική, Τίφανι, επειδή είναι εκείνη μοναδική – γεγονός 
που φυσικά δεν σημαίνει ότι εγώ δεν βρίσκω και σένα μοναδική, 
αλλά καταλαβαίνεις τι εννοώ. Δεν υπάρχει σύγκριση ανάμεσα 
στις δύο».

«Εντάξει, Τάιλερ, σε συγχωρώ».
«Ευχαριστώ – νομίζω».
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«Τ ρως πάλι;» ρώτησε η Τίφανι μπαίνοντας απροειδο-
ποίητα στην τραπεζαρία.

Ο Κρεμπς, ο μπάτλερ των Πενγουόρθι, εμφανίστηκε πίσω 
της μόνο για να κλείσει τις πόρτες με ένα δυσαρεστημένο ύφος. 
Ποτέ δεν ήταν αρκετά γρήγορος για να προλάβει την είσοδο της 
Τίφανι, κάτι για το οποίο θα έπρεπε να είχε σταματήσει εδώ και 
πολύ καιρό να προσπαθεί, αλλά ποτέ δεν το είχε αποπειραθεί, 
παρά το γεγονός ότι η Τίφανι είχε απαλλαγεί από το πρωτό-
κολλο αμέσως μόλις γνωρίστηκε με τη Μέγκαν.

Το να μπερδεύει τον Κρεμπς μπαίνοντας μονίμως από διαφο-
ρετική πόρτα όταν ερχόταν ήταν ένα παιχνίδι για την Τίφανι, ένα 
παιχνίδι που απολάμβανε ακόμα. Αν ο Κρεμπς ήταν αρκετά τυ-
χερός ώστε να τη δει να έρχεται, αυτή συνήθως έκανε τον γύρο 
της έπαυλης για να βγει απευθείας στους στάβλους ώστε εκείνος 
να τρέξει στην πόρτα της κουζίνας, και τότε του την έσκαγε μπαί-
νοντας από τις μπαλκονόπορτες του σαλονιού. Αν την περίμενε 
στο σαλόνι, σύντομα άκουγε την εύθυμη φωνή της, «Είναι κα-
νείς σπίτι;», καθώς έμπαινε από την πίσω πόρτα κατευθείαν στη 
σκάλα. Μια φορά που ήξερε ότι θα ερχόταν, είχε αφήσει και τις 
τρεις πόρτες ανοιχτές και περίμενε στο κάτω χολ, από το οποίο 
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θα έπρεπε αναγκαστικά να περάσει η Τίφανι οποιαδήποτε πόρτα 
κι αν χρησιμοποιούσε. Εκείνη τη μέρα είχε μπει από το παράθυρο 
της τραπεζαρίας. Ο Κρεμπς έκανε να της μιλήσει δύο εβδομάδες 
μετά απ’ αυτή τη νίλα.

Η Μέγκαν ήλπιζε ότι ο μπάτλερ των Ρόμπερτς θα έπαιζε μαζί 
της το ίδιο παιχνίδι. Όμως, εκείνος ήταν ένας γλυκός γεράκος 
που απλώς της χαμογελούσε και της ευχόταν καλημέρα όταν εμ-
φανιζόταν ξαφνικά μπροστά του, πράγμα που στερούσε όλη την 
πλάκα από το παιχνίδι.

Τώρα προσπαθούσε να καλύψει ένα χασμουρητό με τη χαρ-
τοπετσέτα της πριν την πετάξει στο τραπέζι. «Στην πραγματικό-
τητα, είναι το πρώτο μου γεύμα σήμερα, αν και έχω ήδη χορτάσει 
βέβαια».

«Πιες τουλάχιστον το τσάι σου», είπε η Τίφανι πηγαίνοντας 
να καθίσει δίπλα της. «Θέλω κι εγώ ένα φλιτζάνι, οπότε μπο-
ρούμε να το μοιραστούμε». Και τότε, αδιάφορα, σαν να μην είχε 
ξαφνιαστεί από το σχόλιο της Μέγκαν, πρόσθεσε: «Το πρώτο 
σου γεύμα, είπες; Ξέρεις τι ώρα είναι;»

Η Μέγκαν σήκωσε τους ώμους, βάζοντας λίγο τσάι στο φλι-
τζάνι της και δίνοντάς το στην Τίφανι, που έριξε μέσα άλλη τόση 
ζάχαρη. Δεν υπήρχε περίπτωση να το μοιραστούν μετά απ’ αυτό, 
εφόσον η Μέγκαν έπινε το τσάι της σκέτο, αλλά το ήξεραν και 
οι δύο αυτό. Δεν υπήρχε τίποτα που να μην ξέρουν η μία για την 
άλλη μετά από έντεκα χρόνια φιλίας. Όμως, ο Κρεμπς ήταν, όπως 
πάντα, προνοητικός και είχε ήδη πάει στην κουζίνα για να πει 
στην Κόρα να φέρει ακόμα ένα φλιτζάνι.

Η Κόρα ήταν η κόρη της μαγείρισσας, ένα όμορφο κορίτσι 
που δυσκολευόταν να στριμώξει τις πλούσιες καμπύλες της στη 
μόδα της εποχής, οπότε ήταν διαρκώς λαχανιασμένη εξαιτίας του 
σφιχτού κορσέ της. Η στολή που φορούσε ως υπηρέτρια ήταν η 
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επιτομή της απλότητας, παρόλο που είχε την κίνηση και τη μα-
κριά ουρά που ήταν της μόδας από τότε που καταργήθηκε το 
κρινολίνο πριν από τόσα χρόνια. Πολλές κυρίες ήθελαν οι υπη-
ρέτριές τους να φορούν ρούχα στο ίδιο στιλ με τα δικά τους, αν 
και πολύ φθηνότερης ποιότητας. Ακόμα και οι καθαρίστριες πή-
γαιναν στη δουλειά τους με τις μακριές φούστες τους, αλλά είχαν 
έξυπνα κορδελάκια με τα οποία τις μάζευαν για να μην μπλέκο-
νται στα πόδια τους και άφηναν πάλι την ουρά ελεύθερη όταν 
τελείωναν τη δουλειά.

Η Μέγκαν περίμενε την Κόρα να κάνει υπόκλιση και να φύγει 
από το δωμάτιο, πριν ομολογήσει: «Παρακοιμήθηκα».

Αυτό ήταν όντως ομολογία, από τη στιγμή που η Μέγκαν ποτέ 
δεν παρακοιμόταν, και ήξεραν και οι δύο τον λόγο. «Τι έγινε 
αυτή, τη δεύτερη φορά στη ζωή σου; Μπορώ να καταλάβω την 
πρώτη, αφού περιμέναμε τη μισή νύχτα να εμφανιστεί το φάντα-
σμα του λόρδου Μπίκον σε κείνη την εγκαταλελειμμένη έπαυλη 
που υποτίθεται πως την είχε στοιχειώσει. Τι απογοήτευση–»  
Η Τίφανι σταμάτησε πριν παρασυρθεί από τις αναμνήσεις και 
ρώτησε συμπονετικά: «Πέρασες δύσκολη νύχτα;»

«Και λίγα λες», παραδέχτηκε η Μέγκαν.
«Να πάρει, το ήξερα πως έπρεπε να μείνω εδώ χθες βράδυ. 

Αλλά νόμιζα πως ήσουν αρκετά θυμωμένη για να μελαγχολήσεις».
Η Μέγκαν χαμογέλασε. «Θεωρείς ότι ο θυμός φέρνει καλό 

ύπνο;»
«Ε, είναι καλύτερος από τη μελαγχολία».
«Σε αυτό θα διαφωνήσω, Τίφανι», απάντησε η Μέγκαν.
«Τι να πω», είπε κοφτά η φίλη της. «Χειροτέρεψε αφότου 

έφυγα;»
«Λιγουλάκι».
Τα δάκρυα της Μέγκαν είχαν στεγνώσει μέχρι η Τίφανι να 
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κατέβει από την άμαξα χθες για να περπατήσει δίπλα της στον 
εξοχικό δρόμο, αφήνοντας τον Τάιλερ να ακολουθεί διακριτικά 
από απόσταση ώστε να μπορέσουν να μιλήσουν ιδιαιτέρως. Η 
Τίφανι δεν είχε συνειδητοποιήσει ότι η στενοχώρια της Μέγκαν 
είχε μετατραπεί σε υγιή θυμό. Για να της φτιάξει τη διάθεση, της 
είχε προτείνει να γυρίσουν πίσω και να κοπανήσουν τη λαίδη Ο. 
Η Μέγκαν το σκέφτηκε όντως για λίγο, αλλά μετά αποφάσισε ότι 
αυτό δεν θα ήταν αρκετή εκδίκηση. Από τη στιγμή που η Τίφανι 
έκανε ούτως ή άλλως πλάκα, συμφώνησε ότι η κόμησσα δεν άξιζε 
το σκάνδαλο που θα ακολουθούσε με αυτό το συγκεκριμένο είδος 
εκδίκησης.

Όμως, χάρηκε που η Μέγκαν δεν στενοχωριόταν πια και αντί-
θετα ήταν θυμωμένη γι’ αυτό που συνέβη. Ήταν πολύ πιο υγιές. 
Μόνο που η Μέγκαν ήταν περισσότερο θυμωμένη με τον εαυτό 
της για όλον τον χρόνο και την ενέργεια που είχε σπαταλήσει σε 
μια προσπάθεια που έδειχνε από την αρχή ότι θα ήταν μάταιη. 
Ένιωθε πολύ ανόητη. Το ίδιο ένιωθε και η Τίφανι που δεν το είχε 
προβλέψει. Όμως, η γρια-καρακάξα είχε φερθεί πραγματικά 
απαίσια. Ήταν τελείως αδικαιολόγητη.

«Το ήξερα ότι δεν έπρεπε να σε ακούσω!» έλεγε τώρα η Τί-
φανι. «“Πήγαινε σπίτι”, είπες. “Είμαι καλά”, είπες. “Με έχουν 
σνομπάρει κι άλλες φορές”, είπες».

Η Μέγκαν γέλασε. «Βασικά, αλήθεια είναι».
«Δεν καταλαβαίνω πώς μπορείς και γελάς».
Ακόμα και σήμερα η Τίφανι γινόταν έξαλλη που οι άλλες φίλες 

που είχαν όταν ήταν μικρές σταμάτησαν να τις κάνουν παρέα μό-
λις η Μέγκαν άρχισε να μετατρέπεται σε καλλονή. Πολύ απλά, τα 
άλλα κορίτσια ένιωθαν άσχημες μπροστά στη Μέγκαν, και αυτό 
ήταν κάτι που δεν άντεχαν. Όμως, κάποιες από αυτές την είχαν 
σνομπάρει και δημοσίως αργότερα, κι αυτό ήταν κάτι παραπάνω 
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από μικρόψυχο. Λες και η Μέγκαν είχε ομορφύνει επίτηδες, μόνο 
και μόνο για να τις πικάρει.

Ούτε η Μέγκαν ήξερε πώς μπορούσε να γελάει μ’ αυτό, όταν 
η προδοσία των φιλενάδων ήταν μια πληγή που δεν έκλεινε ποτέ 
τελείως· καραδοκούσε απλώς κάτω από την επιφάνεια, περιμέ-
νοντας ένα παρόμοιο περιστατικό να τη ματώσει πάλι. Και αυτό 
που είχε κάνει χθες η κόμησσα Γουέτζγουντ την είχε σίγουρα 
ματώσει.

«Καλύτερα να γελάς παρά να κλαις, έτσι δεν είναι;» είπε η 
Μέγκαν, κοιτώντας το υπόλοιπο λουκάνικο, με το οποίο έκανε 
κύκλους στη σάλτσα μέσα στο πιάτο της.

«Θεέ μου, εννοείται! Φυσικά! Θες να το συζητήσουμε;» άρ-
χισε να λέει η Τίφανι.

Και οι δύο ήξεραν ότι τώρα μιλούσαν για τα παλιότερα περι-
στατικά, όχι για το χθεσινό. «Όχι – μόνο που όταν σκέφτομαι 
πόσο ωραία περάσαμε όλα αυτά τα χρόνια, σχεδόν λυπάμαι αυτά 
τα κορίτσια που δεν ήταν μαζί μας για να μοιραστούν τις ωραίες 
στιγμές».

«Τώρα που το λες, νομίζω πως κι εγώ το ίδιο αισθάνομαι. Στο 
κάτω κάτω, έγιναν απίστευτα βαρετά πλάσματα αφότου μας 
εγκατέλειψαν. Τώρα που το σκέφτομαι όμως, όχι, δεν τις λυπά-
μαι καθόλου».

Η Μέγκαν την κοίταξε χαμογελώντας. «Ούτε κι εγώ. Αλλά μου 
φάνηκε πως ήταν ευγενικό να το πω».

Γέλασαν και οι δύο, ενώ στην πραγματικότητα το ζήτημα δεν 
ήταν καθόλου αστείο. Η Τίφανι βιάστηκε να αλλάξει θέμα. «Υπο-
θέτω ότι αυτό το καθυστερημένο γεύμα σημαίνει ότι δεν έκανες 
την πρωινή ιππασία σου και εξαιτίας αυτού θα είσαι όλη μέρα 
κακόκεφη».

Η Μέγκαν έπαιρνε συνήθως πρωινό πολύ νωρίς με τον 
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γαιοκτήμονα, μετά πήγαινε για ιππασία με το άλογό της, τον σερ 
Άμπροουζ, και αργότερα τον περιποιόταν. Κανένας σταβλίτης  
–αν και είχαν μόνο έναν τώρα που είχαν μόνο τέσσερα άλογα– 
δεν επιτρεπόταν να πλησιάζει το καμάρι της, παρά μόνο για να το 
ταΐσει, κάτι που επίσης προτιμούσε να το κάνει μόνη της. Όποιος 
ήξερε τη συνήθεια της Μέγκαν να βρίσκεται διαρκώς στους στά-
βλους εύκολα μάντευε ότι λάτρευε τα άλογα.

«Στην πραγματικότητα, πήγα για ιππασία». Άρχισε πάλι να 
παίζει με το λουκάνικο και πρόσθεσε: «Χθες βράδυ».

«Ψέματα».
«Γύρω στις δύο τη νύχτα».
«Ψέματα!»
Η Μέγκαν την κοίταξε στα μάτια. «Το είχα ανάγκη, Τίφανι, 

αλήθεια. Κόντευα να τρελαθώ».
«Πήρες κανέναν υπηρέτη μαζί σου;»
«Δεν μου πήγαινε η καρδιά να τους ξυπνήσω».
«Μέγκαν!»
«Εντάξει, κανείς δεν με είδε», είπε η Μέγκαν, αμυντικά τώρα, 

συνειδητοποιώντας πόσο σκανδαλώδες ήταν να τριγυρίζει έξω 
μια κοπέλα μόνη της νυχτιάτικα. «Έμεινα στον δρόμο για χάρη 
του σερ Άμπροουζ, γιατί ήταν πολύ σκοτεινά χθες βράδυ. Και 
έπιασε. Με το που γύρισα, με πήρε αμέσως ο ύπνος». Η Τίφανι 
απλώς την κοιτούσε, γι’ αυτό η Μέγκαν πρόσθεσε: «Η βόλτα δεν 
με βοήθησε μόνο να κοιμηθώ. Στην τρίτη διαδρομή προς το χω-
ριό και πίσω–»

«Στην τρίτη;»
«Έκανα τη διαδρομή πέντε φορές – έλα τώρα, αφού έπρεπε 

να βρίσκομαι μόνο στον καταραμένο δρόμο και ο σερ Άμπροουζ 
ήθελε να κάνει λίγο γρήγορο καλπασμό, που κι εγώ το ήθελα 
δηλαδή».
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Η Τίφανι σήκωσε το βλέμμα ψηλά.
«Όπως έλεγα λοιπόν», γύρισε στο θέμα της η Μέγκαν, «στην 

τρίτη διαδρομή σκέφτηκα τι ακριβώς πρέπει να κάνω για να 
βάλω την Οφηλία Θάκερι στη θέση της, και ακριβώς αυτό σκο-
πεύω να κάνω».

«Δεν φαντάζομαι να σκέφτεσαι τελικά να την κοπανήσεις;» 
ρώτησε η Τίφανι επιφυλακτικά.

«Όχι», είπε η Μέγκαν χαμογελώντας και μετά πρόσθεσε θρι-
αμβευτικά: «Θα χτίσω μια έπαυλη διπλάσια από τη δική της και 
θα γίνω η νέα βασίλισσα των δεξιώσεων της περιοχής. Θα της 
δείξω εγώ!»

«Εεεμ, και πώς σκοπεύεις να το κάνεις αυτό;»
«Πολύ απλά. Θα παντρευτώ έναν δούκα».
«Α, τώρα μάλιστα. Ποιο δούκα έχεις στο μυαλό σου;»
«Τον Ρόθστον, φυσικά», ανακοίνωσε η Μέγκαν. «Αυτόν 

ξέρουμε».
Η Τίφανι ανακάθισε στη θέση της, διότι το γεγονός ότι η Μέ-

γκαν έδωσε όνομα σε αυτόν τον δούκα αφαίρεσε όλο το ανάλα-
φρο χιούμορ από την ιδέα της, σε βαθμό μάλιστα που να την κά-
νει να ανησυχήσει ότι μπορεί να σοβαρολογούσε. «Καθόλου δεν 
τον ξέρουμε. Αν θυμάσαι, εκείνος δεν ήταν στην έπαυλη Σέρινγκ 
Κρος τότε που ήπιαμε τσάι με τη γιαγιά του. Ο μόνος λόγος που 
μπήκαμε σπίτι του ήταν επειδή ο πατέρας σου είχε μια κάποια 
γνωριμία με τη χήρα δούκισσα και πήρε την πρωτοβουλία να της 
γράψει για μια συμβουλή όταν έψαχνε να σου αγοράσει άλογο 
για τα δωδέκατα γενέθλιά σου».

«Και ήταν το πεπρωμένο να μας καλέσει αυτή να διαλέξουμε 
ένα από τους στάβλους του δούκα».

«Το πεπρωμένο; Είχαν εκατοντάδες άλογα. Χάρηκε που ξε-
φορτώθηκε ένα από αυτά».
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Η Μέγκαν έσκυψε για να ψιθυρίσει εκείνη τη λέξη που οι κυ-
ρίες υποτίθεται πως δεν θα έπρεπε να γνωρίζουν. «Τα ζευγαρώ-
νουν στο κτήμα Σέρινγκ Κρος, οπότε φυσικά χάρηκε που θα που-
λούσε ένα». Μετά κάθισε πίσω και πρόσθεσε: «Ήδη έχουμε κάτι 
κοινό – τα άλογα».

«Έχουμε; Εσύ και ο δούκας, εννοείς; Θεέ και Κύριε, Μέγκαν, 
δεν μιλάς σοβαρά, έτσι;»

«Μιλάω πολύ σοβαρά», είπε η Μέγκαν χαμογελώντας. «Φα-
ντάσου, Τιφ, να έρχεται στην εκκλησία μια υπέροχη άμαξα με 
το έμβλημα των Ρόθστον, όσο η κόμησσα με τις ακόμα ανύπα-
ντρες κόρες της θα στέκεται εκεί μέσα στα νεύρα. Και μετά, εγώ 
να βγαίνω από την άμαξα, συνοδευόμενη από τον πιο όμορφο 
άντρα στη γη. Φυσικά, θα είμαι ευγενική και θα χαιρετήσω την 
κόμησσα και θα της συστήσω ακόμα και τον άντρα μου, τον 
δούκα. Και πολύ ευγενικά θα κάνω πως δεν παρατηρώ το στόμα 
της που θα χάσκει ανοιχτό από την έκπληξη».

«Και όντως έτσι θα έχασκε». Η Τίφανι γέλασε, παρασυρμένη 
για μια στιγμή από την ευχάριστη φαντασίωση. «Ω, αυτή θα 
ήταν ιδανική τιμωρία». Μετά όμως αναστέναξε βαθιά. «Μακάρι 
μόνο να γινόταν».

«Μα θα γίνει», απάντησε ήρεμα η Μέγκαν. «Θα φροντίσω 
εγώ γι’ αυτό».

Η Τίφανι τρόμαξε μπροστά στο πεισματάρικο βλέμμα της Μέ-
γκαν. «Για μισό λεπτό. Ας είμαστε τουλάχιστον ρεαλίστριες. Αν 
θες να παντρευτείς για έναν τίτλο, θα σου βρούμε έναν ωραίο 
υποκόμη. Ίσως και έναν κόμη. Ναι, έναν κόμη, που θα σε κάνει 
ισάξια της λαίδης Ο – μη μου κουνάς εμένα το κεφάλι, να πάρει!»

«Τίφανι, αν καταδεχτώ να παντρευτώ για έναν τίτλο, προτιμώ 
να είναι μεγάλος».

«Τότε, μην καταδεχτείς».
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«Έχω αποφασίσει ήδη να καταδεχτώ. Κι όσο περισσότερο 
το σκέφτομαι, τόσο περισσότερο μου αρέσει η ιδέα να γίνω 
δούκισσα».

Η Τίφανι μούγκρισε. «Γιατί πρέπει να είμαι πάντα εγώ η κα-
κιά; Εντάξει, άκου τα γεγονότα, Μέγκαν. Μπορεί να έχεις έναν 
κόμη κάπου στο γενεαλογικό σου δέντρο–»

«Τέσσερις γενιές πριν, καθώς επίσης και έναν δυο βαρόνους».
«Τέλος πάντων, σε κάθε περίπτωση, παραμένεις μια απλή 

κόρη γαιοκτήμονα. Οι δούκες παντρεύονται γαλαζοαίματες αν 
το θέλουν. Δεν παντρεύονται κόρες γαιοκτημόνων».

«Ο Ρόθστον θα το κάνει, και γιατί όχι;» απάντησε η Μέγκαν πει-
σματικά. «Είναι ήδη ζάπλουτος. Έχει ήδη τίτλο βαρύτερο από αυ-
τόν που μπορεί να διαχειριστεί, οπότε δεν χρειάζεται να παντρευτεί 
για έναν τίτλο. Μπορεί να παντρευτεί από έρωτα αν το θέλει, και 
ένας δούκας μπορεί να κάνει οτιδήποτε θέλει. Η καταγωγή μου με 
κάνει αποδεκτή. Σίγουρα μπορεί να βρει καλύτερη σύζυγο από την 
κόρη ενός γαιοκτήμονα, αλλά δεν θα τον νοιάζει καθόλου, γιατί θα 
είναι ερωτευμένος με μένα, τρελά ερωτευμένος, να ξέρεις. Και ξέ-
ρεις γιατί, ε; Χάρη σε αυτό το καταραμένο πρόσωπο που έχω. Μέ-
χρι τώρα μόνο στενοχώριες μου έχει φέρει, αλλά τώρα θα με απο-
ζημιώσει και θα με κάνει να κερδίσω έναν δούκα».

Υπήρχε πολλή πικρία και πόνος σε αυτά τα λόγια, κάτι που 
έκανε την Τίφανι να διστάσει στην επόμενη ερώτηση. «Κι εσύ;»

«Τι εγώ;»
«Τι θα γίνει αν δεν τον αγαπάς;»
«Και βέβαια θα τον αγαπώ».
«Τι θα γίνει αν δεν μπορέσεις, Μεγκ; Τι θα γίνει αν είναι φρι-

κτός και κακός και καθόλου αξιαγάπητος;»
«Δεν θα τολμούσε. Είναι δούκας».
Η Τίφανι παραλίγο να χαμογελάσει μπροστά σε αυτή την 
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παράλογη βεβαιότητα. «Τι θα γίνει όμως αν τον γνωρίσεις κι 
αμέσως καταλάβεις βαθιά μέσα σου ότι δεν είναι για σένα, ότι θα 
σε κάνει μόνο δυστυχισμένη; Θα τον θέλεις ακόμα;»

Μετά από μια μεγάλη παύση, η Μέγκαν είπε: «Όχι».
Δόξα τω Θεώ, είπε μέσα της η Τίφανι αναστενάζοντας. Τώρα 

ένιωθε καλύτερα, γι’ αυτό συνέχισε: «Μπορεί να είναι και άσχη-
μος, ξέρεις».

«Δεν θυμάσαι εκείνη την υπηρέτρια που μας ψιθύρισε πόσο 
όμορφος ήταν;»

«Προσπαθούσε να μας εντυπωσιάσει».
«Είχαμε ήδη εντυπωσιαστεί. Δεν χρειαζόταν να εντυπωσια-

στούμε κι άλλο εκείνη τη μέρα».
«Αυτό είναι άλλο θέμα. Αποκλείεται να θες στ’ αλήθεια να μεί-

νεις σ’ ένα τέτοιο μέρος».
«Αστειεύεσαι;» αναφώνησε η Μέγκαν. «Το Σέρινγκ Κρος εί-

ναι το πιο όμορφο σπίτι που υπάρχει».
«Δεν είναι σπίτι, ένα καταραμένο μαυσωλείο είναι, απλωμένο 

σε είκοσι τέσσερα στρέμματα. Ο στάβλος μόνο ήταν μεγαλύτερος 
από τούτο δω το σπίτι, που δεν είναι καθόλου μικρό».

«Το ξέρω. Ήταν όλα πολύ μεγαλοπρεπή», είπε ονειροπόλα η 
Μέγκαν.

«Μεγαλοπρεπή; Το πιθανότερο είναι κόσμος να χάνεται σ’ 
αυτό το σπίτι κάθε μέρα και να πεθαίνει».

Οι ματιές τους συναντήθηκαν μετά απ’ αυτό το σχόλιο και 
ξαφνικά ξεκαρδίστηκαν κι οι δύο στα γέλια.

«Να πεθαίνουν, Τιφ;»
«Σίγουρα πάντως το φοβούνται». Γέλασαν πάλι· μετά όμως 

η Τίφανι το παραδέχτηκε: «Εντάξει, φαντάζομαι δεν είναι αδύ-
νατον να κερδίσεις έναν δούκα, τουλάχιστον όχι για σένα, με την 
εμφάνιση που έχεις. Είσαι απόλυτα σίγουρη, Μεγκ;»
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«Ναι. Ο Άμπροουζ Σεντ Τζέιμς μπορεί να ξεκινήσει να με-
τράει αντίστροφα τις μέρες του ως εργένη».

«Ω Θεέ μου», αναφώνησε η Τίφανι. «Είχα ξεχάσει ότι ονόμα-
σες το άλογό σου απ’ αυτόν».

«Ναι, το έκανα», είπε η Μέγκαν.
Και πάλι ξέσπασαν σε γέλια, αλλά αυτή τη φορά τις διέκοψε ο 

Κρεμπς, που άνοιξε τις πόρτες για να ανακοινώσει την άφιξη του 
αξιότιμου Τάιλερ Γουάτλι. Η Μέγκαν του χάρισε ένα εκθαμβω-
τικό χαμόγελο, λέγοντας: «Καλημέρα, Τάιλερ. Στις ομορφιές σου 
είσαι σήμερα. Δώσ’ μου μισό λεπτό να πάρω το καπέλο μου και 
φεύγουμε».

Πέρασε από δίπλα του χωρίς να λάβει ούτε έναν χαιρετισμό 
από εκείνον, αλλά ο άνθρωπος ήταν ακόμα σαστισμένος από το 
χαμόγελο που του είχε χαρίσει. Η Τίφανι χαμογέλασε πίσω από 
το φλιτζάνι της, ευχάριστα έκπληκτη που δεν ένιωθε την παραμι-
κρή ζήλια για την αντίδραση του αρραβωνιαστικού της προς την 
αγαπημένη της φίλη.

«Θα πρέπει να προσπαθήσεις περισσότερο αν δεν θέλεις 
να ξαναρχίσει να σου συμπεριφέρεται άσχημα, Τάιλερ», είπε η 
Τίφανι.

Εκείνος έκλεισε απότομα το στόμα του, έβαλε τα χέρια του 
στις τσέπες και κατσούφιασε. «Θεούλη μου, δεν ζηλεύω καθόλου 
τον άντρα που θα ζητήσει το χέρι της, καθόλου όμως».

«Τον έχει ήδη επιλέξει, οπότε ας ελπίσουμε ότι θα πάρει και 
την καρδιά της μαζί με το χέρι της».

Ο Τάιλερ σήκωσε ερωτηματικά το φρύδι. «Έχασα τίποτα από 
χθες μέχρι σήμερα;»

«Όχι πολλά – αλλά φανταζόσουν ποτέ ότι θα λυπόσουν έναν 
δούκα;»
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